



– Убеђен сам да нам је свима заједничко уверење да је немислииво да се распарчава једна осведочено демократска земља и да се, противно њеној вољи, мењају њене међународно признате границе. То би без сумње био незапамћен случај у међународном праву и пракси Светске организације, али и опасан преседан са несагледивим дугорочним последицама по међународни поредак у целини – рекао је премијер Војислав Коштуница на седници Савета безбедности УН, на којој је расправљано о почетку преговора о будућем статусу Косова и Метохије. ■

ПОВЕЋАНЕ ВОЈНЕ ПЛАТЕ

Измењени су број бодова за плате по чину професионалних војника и висина коефицијента за утврђивање дела плате према вредности посла за цивилна лица у служби у ВСЦГ. То значи да су “војне” плате, након дугог чекања праћеног разним обећањима – коначно повећане.

Нови пропис (*Уредба о изменама Уредбе о платама и другим новчаним приманима професионалних војника и цивилних лица у ВСЦГ, Службени лист СЦГ бр. 42 од 14. 10. 05*) примењује се од 1. октобра 2005. године.

Након нових измена, просечна плата официра са минулим радом и војним додатком износи 34.475,33 динара. У односно на досадашњу, увећана је, у просеку, за 23,3 посто.

Плата подофицира, са минулим радом и војним додатком, износиће 21.175,01 динара у просеку (просечно повећање је 8 одсто).

Плате са минулим радом и додацима војника по уговору биће у просеку 14.920,50 динара – просечно повећање је 5,4 посто.

Просечна плата за цивилна лица на служби у ВСЦГ, са минулим радом и војним додатком, износи 19.266,55 динара, односно повећана је за 9,26 одсто. Унутар те категорије повећање се креће од 5,77 посто за НКВ раднике, до 14,01 посто за докторе наука. Примера ради, за оне са високом стручном спремом, просечна плата биће 25.945,70, са средњом школом 17.775,02, док ће доктори наука примати 33.135,66 динара. ■

С. Ђ.

Савет безбедности УН о Космету

ПОЧИЊУ ПРЕГОВОРИ

Савет безбедности УН одобрио је 24. октобра почетак преговора о будућем статусу Косова и Метохије. У председничком саопштењу, издатом после седнице посвећене том питању, најављена је нова фаза политичког процеса, чији је циљ мултиетничко и демократско Косово, које треба да ојача регионалну стабилност. Тим новим актом, верује се, почиње најзначајнија етапа у решавању статуса Косова и Метохије након Резолуције 1244. Уместо принципа “стандарди пре статуса” почиње примена принципа “стандарди и статус”.

На седници Савета безбедности међународна заједница имала је прилику и да чује јасне ставове Владе Србије. Њен председник Војислав Коштуница изразио је одређеност за компромис и спремност да Косову и Метохији као саставном делу СЦГ обезбеди суштинску аутономију. Он је истовремено изнео очекивање да ће се при одређивању коначног статуса поштовати територијална целивост и непромењивост граница држава

мимо њихове воље – принцип уграђен у саме темеље УН, али и друга међународноправна начела.

– Сигуран сам да међу нама нема спора о томе да општи циљ разговора треба да буде споразумно решење страна учесница – рекао је Коштуница. Он је предочио и стање у Покрајини, која је данас далеко и од привида мултиетничности и где су преостали Срби угрожени и обесправљени, а православлје изложено суровом прогону. Коштуница је поставио и питање: да ли је могуће разговарати о статусу, ако кључни стандарди људских права и основних слобода нису испуњени, нити за то има изгледа у блиској будућности?

– Једино озбиљним и до краја реалистичним сагледавањем ситуације на Косову и Метохији можемо постићи заједнички циљ, а то је да у тој покрајини буде више права, а знатно мање насиља и страха – рекао је премијер Коштуница. ■

С. Ђ.

Студенти Војне академије положили заклетву

ЉУБАВ ПРЕМА ВОЈНОМ ПОЗИВУ

Студенти 130. класе Војне академије положили су заклетву на свечаности у Касарни “Бањица” у Београду, у присуству представника Генералштаба ВСЦГ, Министарства одбране СЦГ, Министарства унутрашњих послова Србије и изасланика председника Србије.

Честитке студентима, којих је у овој класи 123, и присутним члановима породица упутио је заступник начелника Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић.

– Једно од великих дела је и што сте одабрали војни позив у време када је то непопуларно и непрофитабилно. То само говори да сте ви прави и да је у питању ваша љубав према војном позиву – нагласио је генерал Ковачевић.

У име председника Србије Бориса Тадића полагању заклетве присуствовао је његов саветник за безбедност Бојан Димитријевић. ■

ВОЈНИ РОК ШЕСТ МЕСЕЦИ

Скупштина Србије и Црне Горе усвојила је 22. октобра измене Закона о Војсци, којима је служење војног рока смањено на шест месеци. То се односи на војнике који служе војни рок под оружјем, али и на оне који због верских или разлога савести војни рок служе без оружја у јединицама или установама Војске или Министарства одбране. Одредбе новог закона примењују се и на војнике који већ служе војни рок.

Скупштина је прихватила и амандман Демократске странке да се лицима која служе војни рок у цивилној служби та обавеза скрати са 13 на девет месеци, уз образложење предлагача да се тиме поштују међународне конвенције у тој области. ■

ШТАБНА РАТНА ВЕЖБА ПОДГОРИЧКОГ КОРПУСА

Команда Подгоричког корпуса извела је тродневну штабну ратну вјежбу “Обука 2005” по теми “Припрема и организација ангажовања јединица у борби против тероризма”. Вјежбом је руководио заменик команданта Корпуса генерал-мајор Драган Милосављевић.

У току вјежбе разматрано је ангажовање и изналажење оптималних решења за ангажовање јединица корпуса у сарадњи са МУП-ом у борби против тероризма. Обука је изведена по новој организацијско-формацијској структури Команде и јединица Подгоричког корпуса, после пројекта извршених у току ове године. ■

С. В.

Посета делегације Нато парламента

РЕФОРМЕ ДОБРО НАПРЕДУЈУ

У оквиру посете Србији и Црној Гори делегација Парламентарне скупштине Натоа посетила је 24. октобра Министарство одбране и Генералштаб ВСЦГ.

У разговору са досадашњим начелником ГШ ВСЦГ генерал-потпуковником Драганом Паскашем, делегација Натоа обавестила се о достигнућима у реформи Војске, а потом посетила Војну академију. Након разговора са наставницима и слушаоцима Школе националне одбране делегацији је представљен део обуке Противтерористичког одреда "Кобре".

– Желели смо да посетимо Србију и Црну Гору да видимо како напредују реформе у Влади и војном сектору. Стекли смо утисак да је Влада СЦГ веома одлучна у спровођењу свих реформи. Уверили смо се и да се дешавају многе промене у војном сектору. Импресионирани смо обуком на Војној академији и приказом антитерористичке борбе – сумирао је своје утиске председник делегације Вахит Елдем, након посете Министарству одбране, Генералштабу ВСЦГ и Војној академији. ■

С. Ђ.



Сарадња "Ремингтона" и "Заставе – оружје"

СВЕТСКИ БРЕНД НАШЕГ ОРУЖЈА

За фабрику "Застава – оружје" 18. октобар биће урезан златним словима. Тога дана потписан је Меморандум о разумевању између те фирме и светски познатог произвођача спортског оружја и муниције – компаније "Ремингтон". Уговор су потписали председник те америчке компаније Томас Милнер и директор "Заставе" Драгољуб Грујовић.

Реч је о дугорочном пословном споразуму којим је већ у наредној години предвиђена испорука 24.000 карабинских и малокалибарских пушака. То су карабини система *маузер*, одавно познати америчком тржишту, али ће од сада на њима поред имена *Застава* бити истакнуто и *Ремингтон*. Тако је најпознатија америчка фирма, стара 200 година, учинила преседан и подарила своје име нашим пушкама.

"Застава" је овим добила одличног партнера, а шта то значи "Ремингтону", објаснио је господин Томас Милнер.

– Данас се преко 350 година историје производње оружја уједињује како би се тржиште спортског оружја изменило. Наше две велике компаније су се договориле да сара-

ђују, почев од 2006. године, са програмом Заставиног оружја под брэндом Remington Arms на тржишту ловачког и спортског оружја. Ова сарадња између два најбоља светско произвођача оружја уздрмаће конкуренцију, запанити наше купце и одушевити кориснике наших производа – изјавио је Милнер.

Меморандум, сем извоза оружја, предвиђа и сарадњу на развоју производа нових ловачких и спортских оружја, примени савремених материјала – полимера, нових технологија, размену искустава а свакако и стручњака. ■

М. Ш.

СТУДЕНТИ ИНЖИЊЕРИЈЕ НА ОБУЦИ У ШАПЦУ

Студенти 127. класе Војне академије, са Смера инжињерије на Одсеку Копнене војске, у касарни у Шапцу реализовали су дводневну обуку из савладавања водених препрека. ■



УКРАТКО

СТРАНИ ВОЈНИ ПРЕДСТАВНИЦИ У 72. СПЕЦИЈАЛНОЈ БРИГАДИ

Страни војни представници акредитовани у СЦГ посетили су 21. октобра 72. специјализовану бригаду у Панчеву. Том приликом одржано је такмичење у гађању из пиштоља. Стрељачко умеће показало је 12 изасланика из девет земаља (Белгије, Бугарске, Француске, Холандије, Мађарске, Пољске, Руске Федерације, САД и Велике Британије). Победник такмичења је мајор Золтан Ковач, помоћник изасланика одбране Мађарске.

Такмичење је организовао Центар за односе са страним војним представницима МО СЦГ у сарадњи са припадницима 72. специјалне бригаде. После такмичења гости су обишли Музеј града и разгледали сведочанства о дугој и богатој историји панчевачког краја. ■

САРАДЊА СА МИНИСТАРСТВОМ ОДБРАНЕ БЕЛГИЈЕ

Експертска група Сектора за људске ресурсе Министарства одбране Краљевине Белгије посетила је Управу за кадрове Сектора за људске ресурсе МО СЦГ. Том приликом гости су посетили Регионални центар за преквалификацију вишка војног кадра у Београду и Центар за обуку Присма на Факултету организационих наука, где их је директор Центра проф. др Драгана Бечејски-Вујаклија информисала о процесу и садржају обуке. ■

ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ ХОЛАНДСКОГ ОДБРАМБЕНОГ КОЛЕЏА

Делегација Холандског одбрамбеног колеџа, коју је предводио вицеадмирал Егмонд ван Ријн, посетила је Министарство одбране и Војску СЦГ.

Том приликом делегацију је примио досадашњи заменик начелника ГШ ВСЦГ вицеадмирал Михаило Жарковић. Холанђани су потом обишли Војну академију, где су се најпре састали са заступником начелника генерал-мајором Видосавом Ковачевићем, а онда и са слушаоцима Школе националне одбране, са којима су разговарали о реформи војног школства и интеграцијама. ■

С. Ђ.

СВЕТСКО ВОЈНО ПРВЕНСТВО У МАРАТОНУ

У Венецији је 23. октобра одржано Светско војно првенство у маратону, на коме је десетар по уговору Горан Чегар из Ваздухопловно-наставног центра из Сомбора, актуелни државни и свевармијски првак у маратону, у конкуренцији више од сто такмичара заузео 21. место, док је у свеукупном пласману био седмдесети. ■ С. С.